
Vi kommer til din kirke, Gud,
og finder døren åben.	

Det navn blir aldrig slettet ud,
vi fik hos dig i dåben.

Den danske salmebog nr. 478, vers 1.
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Lyset i mørket
I mange af vore julesalmer kredser sal-
medigternes tanker om Jesu fødsel i stal-
den i Betlehem, om barnet i krybben og 
oksen, der kyssed barnets fod. Tankerne 
tager deres udgangspunkt i det jule-
evangelium, som Lukas fortæller os. Det 
som indledes med ordene: Og det skete 
i de dage, at der udgik en befaling fra kej-
ser Augustus om at holde folketælling i hele 
verden. Det evangelium har malere også 
ladet sig inspirere af, og der findes utal-
lige kunstværker af fødslen i stalden. 
Nu har evangelisten Johannes også et ju-
leevangelium, og det begynder med or-
dene: I begyndelsen var Ordet, og Ordet var 
hos Gud, og Ordet var Gud. Det er langt 
mere filosofisk, men ikke mindre rigt på 
indhold, for det er her, at Jesus benæv-
nes som lyset, der skinner i mørket, og 
mørket greb det ikke. Den indholdsrige 
sætning synes jeg, der findes et billede 
af, hvor lyset bryder mørket.  
Billedet er fra sidst i 1400-tallet og er 
malet af den   nederlandske kunstner 
Geertgen tot Sint Jans. Det er et meget 
mørkt billede. Det er domineret af et 
uigennemtrængeligt nattemørke, som 
kun brydes der, hvor kunstneren ønsker 
det. 
Et af de steder, hvor mørket brydes, er 
på jomfru Marias ansigt og på hendes 
foldede hænder. Hun sidder bøjet over 
barnet i stille undren. Men det forun-
derlige er, at det varme lys på hendes 
ansigt kommer nedefra, fra spædbarnet, 
der ligger og lyser foran hende i kryb-
ben, endnu ikke svøbt ind. Den lille er 
frysende nøgen, men ikke desto mindre 
er det fra Ham, al varmen og lyset i bil-
ledet udgår. Det er den spæde i krybben, 
der giver Marias ansigt glød og varme og 
kaster lys over englenes barneansigter, 

der forundret ser til fra den anden side. 
Det sande lys, der oplyser ethvert menne-
ske, er virkelig kommet til verden. Det 
er det, Sint Jans har gengivet uforglem-
meligt på sit billede. Bagest i billedet har 
den nederlandske kunstner malet endnu 
et lyspunkt. Det er ikke det lille bål, der 
lyser hyrdernes ansigter op. Det er den 
strålende, hvide engel, alfelet og klædt 
i det fineste flor, der kommer fra den 
mørke nattehimmel ned mod hyrderne 
og blænder dem med sit lys og sit bud-
skab og lyser den bare mark op omkring 
dem. Som der står: Lyset skinner i mørket 
og mørket greb det ikke. Det er ordene om 
barnet, der bogstavelig talt kaster funk-
lende nyt lys over de små mennesker på 
jorden.
I 1. Johannesbrev står der: Gud er lys, og 
der er intet mørke i ham. Gud er altså ofte 
blevet lignet med lyset. Det kommer også 
frem i H. C. Andersens eventyr Hun du-
ede ikke. I det eventyr fortælles der om 
vaskekonen, der i det kolde åvand strider 
og slæber med vasketøjet for at holde fø-
den til sin dreng og sig selv. På sin sidste 
aften fortæller hun en god veninde om 
sit liv, - det har været mest ned ad bakke. 
Hun fortæller også om en ulykkelig kær-
lighed til en ung student. Hendes omgi-
velser kunne ikke tolerere et så ulige par, 
og det ender med, at studenten rejser 
bort. Det var en tung nat, der fulgte for 
vaskekonen, kun Vorherre vidste, hvad 
hun led derved. Men så kommer det 
med lyset! For om søndagen gik hun til 
Herrens bord, for at få lys i sig. 
At gå i kirke er ifølge H. C. Andersen at 
få lys i sig. Smukkere kan det vel ikke 
siges! Men det er også sandt. For det 
evangelium, der lyder i kirken, er, at ly-
set er kommet til os mennesker. Sådan 
er det hver søndag, men ikke mindst i 

advents og julens helligdage: Julenat, da 
vor Herre blev fød, da tændte sig lyset i 
mørkets skød.
Med ønsket om en glædelig advents – og 
juletid.

Leo Toftgaard     

To nye menighedsråd
Ved orienteringsmøderne for Voer og 
Agersted sogn blev der hvert sted opstil-
let en liste, og da der ikke indkom andre 
lister, er de for en fireårig periode valgt 
til menighedsrådet. Deres funktionspe-
riode begynder 1. søndag i advent.

Menighedsrådet for Voer sogn er:
Kirsten Sejlund Jensen
Kjeld Hørbye Jørgensen
Arne Lundbye Honum
Hans –Jørn Dodensig
Lars Hans Pedersen
Jens Martin Jacobsen
Som suppleanter er valgt: 
Knud Kæhlershøj, Peter Christensen 
og Mette Pedersen 

Menighedsrådet for Agersted sogn er:
Kamma Marie Søndergaard
Helge Christensen
Anna Olesen
Jane Holm Jensen
Karin Søgaard Kirk
Som suppleant er valgt: 
Hanne Merete Larsen

Sognepræstens vinterferie
Fra og med  fredag d.13. feb. til og med 
fredag d.20. feb. holder jeg vinterferie. 
I denne periode henvises der til sog-
nepræst Helge Pedersen, Albæk tlf. 
98867048 E – mail hmp@km.dk



Afslutning med minikonfirmander
1. søndag i advent den 30. november er 
minikonfirmanderne i 4. klasse fra Flauen-
skjold skole sammen med deres forældre 
særligt indbudte til adventsgudstjenesten 
i Voer kirke kl. 10.15.
Minikonfirmanderne deltager i gudstjene-
sten med et indslag, og de får overrakt en 
lille gave.

Adventsgudstjeneste i Agersted
Traditionen tro er der adventsgudstjeneste 
i Agersted kirke 1. søndag i advent den 30. 
november kl. 14.00.
Ældgamle Agersted Garder spiller under 
ledelse af Kurt Bærentsen.
Efter gudstjenesten serveres der æbleski-
ver og gløgg i maskinhuset.

Julemusikaften i Agersted Kirke
Torsdag den 4. december kl. 19.00 er der 
Julemusikaften i Agersted Kirke med 
Klokkerholm Koret. Klokkerholm Koret 
er et firestemmigt blandet kor med sang-
glæden i højsædet. De synger musik, der 
spænder fra det lette repertoire til de mere 
svære klassiske satser. Koret har gennem 
årene optrådt i mange forskellige sam-
menhænge, bl.a. ved kirkekoncerter i Hel-
levad, Ørum, Dorf, Maarup, Nørholm og i 
den katolske kirke i Frederikshavn. 
Korets dirigent gennem flere år Line Marie 
Gaaei Jensen vil både dirigere koret samt 
spille nogle værker på tværfløjte denne 
festlige aften.

Organisten og Agersted menighedsråd

Julegudstjeneste for 
børnehaverne i Flauenskjold
Tirsdag den 9. december kl. 9.30 er der 
gudstjeneste for børnehavebørn i Voer 
kirke.  
Alle med små børn er velkommen til at 
deltage.

Julemusikaften i Voer Kirke
Torsdag den 11. december kl. 19.30 er der 
Julemusikaften i Voer Kirke med Dron-
ninglund Kirkes Ungdomskor samt Lucia-
pigerne fra Flauenskjold skole.
Dronninglund Kirkes Ungdomskor tæller 
20 piger i alderen 11 - 18 år, som medvir-
ker hver søndag ved gudstjenesten.
Korets julemusikprogram indeholder tra-
ditionelle salmer, gospels, nyere kirke-
musik og enkelte satser fra John Høybyes 
juleoratorium “Gabriel og Maria”. Dron-
ninglund Kirkes organist og leder af Ung-
domskoret Gerda Essendrop dirigerer ko-
ret og Voer Kirkes organist Natasha Kutsko 
Jensen akkompagnerer koret på klaver.
Desuden deltager elever fra Flauenskjold 
skole, som går Lucia. Efter julemusikaf-
tenen i kirken er der kaffe og julehygge i 
konfirmandstuen. Velkommen til en glad 
og medrivende aften.

Organisten og Voer menighedsråd

Julegudstjeneste for dagplejebørn 
og Agersted børnehave
Torsdag den 18. december kl. 9. 30 er der 
gudstjeneste for dagplejebørn i Agersted 
kirke. Samme formiddag kl. 10.30 er der 
gudstjeneste for Agersted børnehave.
Alle med små børn er velkommen til at 
deltage.

Musikgudstjeneste 
i Voer Kirke
Søndag den 21. decem-
ber kl. 10.15 er der mu-
sikgudstjeneste i Voer 
Kirke med sopranen 
Maria Bang-Schnack.
Maria er diplomud-
dannet sanger hos 
Dorthe Steengaard fra 

Nordjysk Musikkonservatorium juni 2007. 
Videre studier hos Kristian Sørensen, 
Leipzig og Kirsten Buhl Møller, Køben-

MUSIKGUDSTJENESTE
i AGERSETD KIRKE

Søndag d. 14. december kl. 10.15 
er der musikgudstjeneste i Agersted Kirke med 
Duo Domesticus: Monica Klærke, blokfløjte og 
Janne H.H. Andersen, accordeon. Monica og Janne 
har kendt hinanden fra barndommen. De har gået 
på samme skole og allerede i skoletiden spillet 
sammen ved forskellige arrangementer.
Duoens professionelle samarbejde indledtes for 
alvor i forbindelse med Monica Klærkes diplom-
eksamen i 2004, hvor Janne H. H. Andersen med-
virkede ved kammermusikeksamen.
Blokfløjten havde sin blomstringstid i renæssancen og barokken, hvorimod accor-
deonet er et nyere instrument, der fik sit gennembrud i 1950´erne. Kammermusik 
komponeret for de to instrumenter er som følge heraf af nyere dato. 
Duo Domesticus´s repertoire er en bred vifte af musik fra den tidlige barok til nyere 
tid, med overvejende transskriberede værker arrangeret specielt for de to instrumen-
ter. Musikken tilføres herigennem en ny og helt særegen klang.



havn. Vandt i foråret 2007 konservatoriets 
solistkonkurrence og medvirkede som 
solist ved Aalborg Symfoniorkester med 
uddrag fra Berlioz’ Les nuits d’été. Maria 
er aktiv liedsanger og har medvirket som 
solist ved talrige kirkekoncerter i ind- og 
udland, Aalborg Operafestival, Nordjysk 
Sangselskab, Sønderborg Musikforening, 
Skørping Sang- og Musikforening. Hun 
har en fast plads i Nordjysk Musikkon-
servatoriums professionelle vokalensem-
ble og Vokalensemblet Nordenlyd og har 
desuden sunget sig til en plads på MDR 
Rundfunkchor Leipzig’s assistentliste. 
Havde sin solistiske debut i Tyskland i 
Nicolai Kirche Leipzig i Mendelssohns 
Psalm 42 ”Wie der Hirsch schreit” feb. 
2008. Af kommende solistiske opgaver 
kan nævnes Barbers Hermit Songs ved 
Nordjysk Sangselskabs koncert november 
2008, Stabat Mater koncertrække i Jylland 
marts/april 2009 og Johannes Passionen i 
Münster april 2009.

Fastelavnsgudstjeneste 
– familiegudstjeneste
Søndag d. 22. februar kl. 13.30 er der fa-
stelavnsgudstjeneste i Agersted kirke. 
Børnene må meget gerne møde udklædte 
til gudstjenesten. Efter gudstjenesten er 
der tøndeslagning m.m. ved Rosendal-
centeret. Alle er velkomne.

Minikonfirmander 
I dette skoleår tilbyder Agersted menig-
hedsråd også førkonfirmandundervisning 
i 3. klasse på  Agersted skole. Undervis-
ningen finder sted efter skoletid i kon-
firmandstuen, og tidspunktet er tirsdag 
eftermiddage fra kl. 12. 50 til 14. 30.  Den 
første gang er tirsdag den 6. januar 2009.
Undervisningen strækker sig fra januar til 
påskeferien. Det, vi skal være sammen om, 
er selvfølgelig kristendommen. Vi vil høre 

fortællinger fra Bibelen og synge sammen. 
Der vil også blive tid til nogle sjove lege, 
og så vil det også være sådan hver gang, at 
der er tid til saftevand og noget spiseligt. 
Vores organist Natasha Jensen medvirker 
ved undervisningen. I december måned 
vil alle børn i 3. klasse på Agersted skole 
modtage et brev angående minikonfir-
mandundervisning.   Vel mødt til nogle 
spændende eftermiddage.

Natasja Jensen og Leo Toftgaard

Julens gudstjenester
Menighedsrådene har besluttet, at 
der kun skal afholdes en gudstjene-
ste i pastoratet juledag, 2. juledag og 
julesøndag. Vi håber så, at der kan 
samles en god flok fra hele pasto-
ratet.
Juledag: Voer kirke kl. 10.15
2. Juledag: Agersted kirke kl. 10.15
Julesøndag: Voer kirke kl. 9.00 
v. Helge Pedersen

Gudstjenester på Aldersro
Tirsdag d. 23. december kl.10.30 
(Julegudstjeneste)
Onsdag d. 7.  januar kl. 14.00 
(Nytårsgudstjeneste)
Onsdag d. 11. februar kl. 14.00
Enhver er velkommen.

Sogneaften i Voer præstegård 
Tirsdag den 10. februar kl. 19.30
H. C. Andersen i København - en musikalsk fortælling 
Udgangspunktet for fortællingen tages i H.C. Andersens 
selvbiografi ”Mit livs Eventyr”. Vi følger digteren i årene 
1819-20 – årene umiddelbart efter hans konfirmation, 
hvor han fortæller om sit første møde med København 
– ”min verdens stad”. Den 14-årige Andersen drages af 
teatret og afprøver talentet som både operasanger, ballet-
danser og skuespiller – alt sammen uden held! Men med 
økonomisk og moralsk opbakning fra højtstående borgere 
i København rejser den unge mand sig til uanede højder 
og bliver Danmarks mest berømte digter. 
Fortællingen vil blive krydret musikalsk med musik og 
sange af de danske komponister, H.C. Andersen møder 
på sin vej. 
Medvirkende: Kristian Krebs, fortæller og sanger. 
Organist Natasha Kutsko Jensen, akkompagnatør.
Alle er velkomne til en rigtig spændende aften med for-
tælling, musik og sang.

Agersted og Voer menighedsråd



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
31.08.	 Rasmus Berg Jakobsen, Idskovvej 56, Idskov
31.08.	 William Aavang Gade Bang Pedersen., 
	 Voergårdsvej 47, Voer
19.10.	 Chris Heden Pedersen Eskesen, 
	 Meller Storevej 1, Agersted
09.11.	 Xander Sørensen, Søråvej 42, Agersted
09.11.	 Simone Nygaard Sørensen, Kvisselholtvej 12, Dorf

Vielser i Voer kirke
16.08.	 Bianca Aarestrup Severinsen og 
	 Karsten Baadsgaard Severinsen, Søråvej  3, Agersted
06.09.	 Tanja Kristensen og Dennis Jensen, 
	 Voergårdsvej  13, Voer
08.11.	 Maria Aavang Gade Pedersen og 
	 Kenneth Bang Pedersen, Voergårdsvej 47, Voer

Bisættelse fra Voer kirke
15.10.	 Jørgen Christian Bertelsen, 
	 Vestergade 9D, Frederikshavn	

Dåb i Agersted kirke
27.07.	 Jeppe Brogaard, Strudsholmvej 7, Agersted

Vielser i Agersted kirke
02.08.	 Pernille Nørklit Christensen og Dennis Nørklit,
	 Kvisselholtvej  79, Agersted
08.08.	 Louise Staal Kolind og Claus Anderson, 
	 Nørre Storevej 2, Agersted

Begravelse og bisættelse fra Agersted kirke
05.09.	 Tyra Astrid Aastrup, Lerumbakken 1, Nørresundby	
17.09.	 Ruth Margrethe Jensen, Elisabeth Billes Vej 1,Sæby	
12.10.	 Norma Eugenie Sletten, 	
	 Dronninglundvej 11, Agersted	
14.10.	 Inger Petra Michelsen, Rypevej13, Dronninglund

Mødekalender
Agersted

Missionshuset 
December
Man. d. 1. dec	 Kl. 19.30 Bibelkreds hos 
	 Ella Nørgård Pedersen, Blåbærhaven 17
	 Tekst: Luk. 5

Ons. d. 10. dec.	 Kl. 14.30 Ældre og enliges møde, julehygge

Tirs. d. 16. dec.	 Kl. 19.30 Julehygge og pyntning af juletræ

Søn. d. 28. dec.	 Kl. 14.30 Juletræ 
	 v. Jens Martin Jacobsen, Flauenskjold

Januar
Man. d. 5. jan.	 Kl. 19.30 Bibelkreds 
	 hos Jakob Sørensen, Fyrrebakken 4
	 Tekst: Luk. 6,1-26

Tirs. d. 13. jan.	 Kl. 19.30 Alliance Bedemøde

Ons. d. 14. jan.	 Kl. 14.30 Ældre og enliges møde v. sognepræst
	 Poul Krabbe-Poulsen, Dorf

Tors. d. 15. jan. 	 Kl. 19.30 Alliance Bedemøde

Tors.d. 22. jan. 	 Kl. 17.00 – 19.00 møde sammen med FDF, 	 	
	 spisning m. lettere anretning v. 
	 Annette Bilde Jacobsen, Hørby og sognepræsten 

Tirs. d. 27. jan. 	 Kl. 19.30 Bidragydermøde

Februar
Man. d. 2. feb.	 Kl. 19.30 Bibelkreds hos Helge Brorholt,	
	 Rævdalsparken 4, Dronninglund
	 Tekst: Luk. 6,27-49

Tirs.d. 10. feb.	 Kl. 19.30 Sogneaften i præstegården

Ons. d. 11. feb.	 Kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 v. Lissy Christensen, Lendum

Tirs. d. 24. feb. 	 Kl. 19.30 Møde 
	 v. Carsten Andreasen, Dronninglund

Klub 96 – for børn
Vi mødes i missionshuset hver mandag kl. 15,30 – 16,45
Vi holder juleferie d. 22. og d. 29. dec. 
Vinterferie uge 8, og tager måske i sommerhus
Vi deltager i fastelavnsgudstjeneste og tøndeslagning 
den 22. februar kl. 13.30 i Agersted kirke

Agersted FDF
Puslinge mødes hver torsdag kl. 16.30-18.00
Tumlinge og pilte mødes hver torsdag kl.18.00-19.30 
Væbnere mødes hver torsdag kl. 17.30-19.30
Vi deltager i fastelavnsgudstjeneste og tøndeslagning 
den 22. februar kl. 13.30 i Agersted kirke



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,
privat tlf. 21 80 07 30

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad  
(marts, april og maj) bedes afleveret 
til sognepræsten 
senest den 1. februar 2009

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen 
og Leo Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis-Tryk 

 

VOER AGERSTED
Søndag d. 30. november
1. s. i advent
Matt. 21,1-9

10.15 (K)
Afslutning med minikonfirmander

14.00 (K)
Den gamle garde spiller

Torsdag d. 4. december 19.00
Julemusikaften

Søndag d. 7. december
2. s. i advent
Luk. 21,25-36

9.00 (K –K) 
Helge Pedersen 
(Kollekt: Kirkeligt Samfunds Arbejde i Sydslesvig)

Ingen

Tirsdag d. 9. december 9.30 
Julegudstjeneste med børnehaverne

Torsdag d. 11. december
19.30
Julemusikaften

Søndag d. 14. december
3. s. i advent
Matt. 11,2-10

Ingen 10.15 (K)
Musikgudstjeneste

Torsdag d. 18. december
9.30
Julegudstjeneste med dagplejen
10.30
Julegudstjeneste med børnehaven

Søndag d. 21. december
4.s. i advent
Joh. 1,19-28

10.15 (K-K)
Musikgudstjeneste Ingen

Onsdag d. 24. december
Juleaften
Luk. 2,1-14 el. Matt. 1,18-25

14.30 (K) 16.00 (K)

Torsdag d. 25. december
Juledag
Luk. 2,1-14

10.15 (K-K)
(Kollekt: Børnesagens fællesråd) Ingen

Fredag d. 26. december
2. juledag
Matt. 23, 34-39

Ingen 10.15 (K)

Søndag d. 28. december
Julesøndag
Luk. 2, 25-40

9.00 (K-K)
Helge Pedersen Ingen

Torsdag d. 1. januar 2009
Nytårsdag
Luk. 2, 21

15.00 (K)
(Kollekt: Det danske Bibelselskab)

16.00 (K)
(Kollekt: Det danske Bibelselskab)

Søndag d. 4. januar
Helligtrekongers søndag
Matt. 2, 1-12

10.15 (K) Ingen

Søndag d. 11. januar
1. s. e. h. 3. k.
Lukas 2, 41 –52 eller Mark. 10, 13-16

Ingen 10.15 (K)

Søndag d. 18. januar
2. s.e.h.3.k.
Joh. 2, 1 – 11

9.00 (K)
Jens Christian Jensen

10.15 (K)
Jens Christian Jensen

Søndag d. 25. januar
3.s.e.h.3.k.
Matt. 8, 1 –13

10.15 (K) 9.00 (K)
(Kollekt: Kirkens Korshær)

Søndag d. 1. februar
Sidste s.e.h.3.k.
Matt. 17, 1 –9

9.00 (K-K)
Helge Pedersen Ingen

Søndag d. 8. februar
Septuagesima
Matt. 20, 1-16

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 15. februar
Seksagesima
Mark. 4, 1-20

Ingen 9.00 (K)
Helge Pedersen

Søndag d. 22. februar
Fastelavn
Matt. 3, 13 –17

10.15 (K)
(Kollekt: Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler)

13.30 (K) Familiegudstjeneste
(Kollekt: Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler)

Søndag d. 1. marts
1. s. i fasten
Matt. 4, 1–11

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 8. marts
2. s. i fasten
Matt. 15, 21-28

10.15 (K) 9.00 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden 
af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – 
Kristianshåbsvej – Aldersro – J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej.  Ruten påbegyndes en halv time før 
gudstjenestens begyndelse.  
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 
(Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden gudstjenesten.

GUDSTJENESTER


